

# 无锡城职院君来文旅产业学院成立 校企共育优秀技能型人才,走好职教“最后一公里”

4月14日下午,君来文旅产业学院在无锡城市职业技术学院揭牌成立。无锡君来酒店集团与城职院将合力培养文旅产业新业态的高素质技术技能型人才。无锡城职院与君来集团已有多年的合作经验,成立产业学院只为更精准地培养文化旅游产业的高素质技能型人才。



城职院学生在酒店实习

## 探索打造产教融合新模式

君来文旅产业学院的成立既是学校产业学院办学模式的大胆探索,又是产教融合、校企合作的实践创新。记者了解到,校企双方将共搭管理平台、共商专业规划、共议课程开发、共组师资队伍、共建实习基地、共评人才质量,共同打造集人才订单制培养、教学实践创新、双师团队建设、技术协同攻关、成果转化应用于一体的产教深度融合育人平台,服务地方经济发展。

成立产业学院是在去年双方签署战略合作协议基础上深度发展的结果。党委书记应可福表

示,学校将依据产业和企业需求制定特色培养方案,以省高水平专业群等建设为抓手,培养高素质应用型文旅产业人才,不断推动产教融合取得丰硕成果,服务地方高质量发展。

当天,君来集团党委副书记、总裁何易以及党委副书记、工会主席刘瑾受聘成为城职院客座教授,湖滨饭店总经理沈蕾、太湖饭店总经理杨艳、君来洲际酒店业主代表兼副总经理孙宇、君来世尊酒店总经理朱瀛竹、君来科技服务公司总经理陆阳受聘为该校企业导师。刘瑾介绍,君来特色班是君来文旅

产业学院的其中一个产物。除了定期到班级中间与学生交流企业情况外,客座教授和企业导师也会将更多实践经验送到学生中间,弥补学校老师在实践操作教学上的空白点。此外,学生还能够参与君来集团承接的市级大型活动,从实践中获取更多经验。“面对激烈的市场竞争,集团渴求优秀人才,而集团人才队伍的建设发展,离不开互联互通务实的合作。”无锡君来酒店管理集团党委书记、董事局主席许心舒表示,集团将依托“五最关爱”工程为每一位立志成才的学生提供最广阔的发展空间。

## 产教融合新模式助力打通职教“最后一公里”

近年来,城职院持续深化产教融合、校企合作。去年,城职院共签署校企合作项目50余项,成立产业学院3个。该校党委副书记、校长张志祥表示,产业学院是职业教育产教融合深度发展的结果,这一深度合作模式更为适应现代产业体系的发展和职业教育现代化要求。“从前的培养模式较为松散,学生能选择到其他企业就业实习。而产业学院的培养模式聚焦一个行业、一个企业,学校与企业共同制定人才培养方案,

实现资源共享,在课程建设、就业实习等方面展开深度合作。”

学校培养学生,在就业时将学生推荐给企业实习,这是过去大多校企合作采用的模式。刘瑾坦言,她发现如今学生对服务业的理解比较狭隘,不明白服务行业对社会的贡献在何处,他们对行业的热情没有被激发出来。

在产业学院的培养模式下,校企的交叉点前置了。通过企业负责人进课堂、学生参与集团活动等形式,学生能够实现从学校

到社会的自然衔接。刘瑾说,企业提早进入学校,能让学生了解企业具体运行情况以及旅游服务业的价值所在,带着诚意和热情展开专业学习,这对旅游服务业质量提升乃至促进经济发展都有推动作用。张志祥也表示,要打通毕业生上岗的“最后一公里”,共商、共建、共赢、共享的校企合作仍是关键。学校和企业要落实双主体培养制度,将职业教育和职业培训紧密结合。

(杨涵)

## “为奥运喝彩”恒爱行动·至美之行 走进江苏信息职业技术学院

日前,“为奥运喝彩 恒爱行动·至美之行”第五站首次走进位于无锡的江苏信息职业技术学院。现场精彩的互动活动,提高了大学生乃至无锡市民对冬奥会项目的了解,丰富了体育文化生活。

为迎接北京2022年冬奥会,在北京2022年冬奥组委和中国文联支持下,“为奥运喝彩”大型体育文化交流项目旨在将中国文化与奥林匹克精神相结合,向世界展示中国文化艺术。其系列活动之一“恒爱行动·至美之行”活动计划在冬奥周期内走进全国13所学校,在北京冬奥会倒计时300天之际走进无锡高校的校园。国际奥委会副主席于再清,第九届中国文联党组成员、副主席、书记处书记杨承志,中国国家画院美术馆馆长、“为奥运喝彩”艺术写生团团长何加林,“为奥运喝彩”海外艺术总顾问黄建南,以及中国奥委会合作伙伴、北京

2022年冬奥会和冬残奥会官方正装和家居用品赞助商恒源祥集团负责人等出席开幕式并与学生开展互动。

恒源祥集团把国家级非遗项目“绒绣”带到现场,邀各方共同绣制奥林匹克会旗。现场该企业向江苏信息职业技术学院赠送了国际奥委会成员纪念徽章,期待学校乃至整个城市践行奥林匹克精神。“为奥运喝彩”海外艺术总顾问、“绘梦行动”发起人黄建南向学校赠送了书法作品。活动中,以体育竞技项目体验为主的“恒爱展示区”深受师生欢迎。学生在专业人士的指导下学习了冬奥项目“冰壶”的普及版运动:“旱地冰壶”。现场大学生还展示了奥运新项目滑板运动的技能。该校曾获多项世界级、国家级比赛奖项的无线电测向队进行了现场展示,在运动打卡的过程中融入了“冬奥知识问答”的环节。学校

设置的精雕、泥人、锡绣、艺术钣金等展示也吸引了众人驻足。

何加林表示,此次活动让无锡这座拥有深厚人文积淀的城市与奥运产生进一步深入交流,提高学生对冬奥会体育项目的了解,促进全面综合发展。恒源祥集团董事长陈忠伟说,恒源祥集团希望通过更多举措把奥运理念和奥运精神融入到人们的生活中,让生活变得更美好。该校党委书记席海涛表示,近年来,学校系统构建了德智体美劳“五育”并举人才培养体系,积极推动“双区协同、三全育人”工作,持续开展“智跑苏信”“舍区阳光体育节”等品牌体育活动,着力培养全面发展的高素质技术技能人才。“我们将以此次活动为契机,在校内外弘扬奥林匹克精神,推广锡绣、惠山泥人等地方特色的传统文化艺术,促进体育教育和传统文化的融合发展。”

(秋实)

## 图片新闻



日前,北京师范大学与无锡市滨湖区教育局“项目化学习:中学课堂教学改革的理论与实践研究”启动仪式在无锡市滨湖双语实验中学举行。无锡市立人高级中学、无锡市梅梁中学、无锡市胡埭中学和无锡市滨湖双语实验中学4所学校与北京师范大学朱志勇教授专家团队正式达成战略合作协议。本次合作将为滨湖区加快教育改革步伐注入新活力,为加快建设现代化教育强区贡献新力量。

(问鑫)



在全民国家安全教育日到来之际,一辆公交车驶进了无锡市凤凰幼儿园。无锡公交集团惠山分公司的志愿者为小朋友们介绍了乘坐公交车的相关安全知识,并带领孩子们排队坐上公交车体验哪些事在车上不能做。“不能在车上吃串串,也不能把头 and 手伸到窗外……”孩子们为自己乘坐公交车自豪,上车、下车体验完一遍后还想再来一次,用稚嫩的语言和同伴交流获取的安全乘车“秘诀”。

(陈春贤)



这几天,正是天一实幼紫藤花盛开的旺季,紫藤花,带着淡淡的紫、淡淡的香,像串串葡萄。孩子们纷纷组队捧起画架,搬起小椅子,拿起小画笔,或立、或坐、或俯,尽情地涂抹挥洒,将自己眼里春天的样子,浓缩在手中的画笔之上,以自己的视角来表现春天的五彩缤纷和对春天的喜爱。

(华珺)